

CĂLĂTORIE ÎN ȚARA SOARELUI RĂSARE

Cuvânt înainte

Cuvânt înainte.

Călătoria în Japonia, sau Țara Soarelui Răsare, am prezentat-o în CURIERUL ROMÂNESC, publicație pe care împreună cu soțul meu, arhitectul Octavain Ciupitu, o editez din mai 1980 în Suedia, imediat după realizarea călătoriei.

Impresiile prezentate atunci au ajuns la un număr restrâns de cititori, de aceea am decis să le prezint și sub formă de carte, transmițându-le astfel unui număr mai mare de cititori.

În această lucrare am păstrat, cu mici modificări, prezentarea făcută în CURIERUL ROMÂNESC atunci.

Prezint acum și alte două evenimente petrecute anterior vizitei în Japonia, căci am considerat că întregesc imaginea despre această țară: întâlnirea cu Laureatul Nobel pentru Literatură din 1994, Kenzaburo Oe și vizita M. S. Împăratul Akihito și M. S. Împărăteasa Michiko în Suedia în anul 2000.

Întâlnirea cu Laureatul Nobel pentru Literatură din 1994, Kenzaburo Oe, a avut darul să mă impresioneze în mod deosebit ca româncă. A fost pentru prima oară când, în lunga mea activitate de ziarist, am întâlnit pe cineva care, la întrebarea: ”-Ce știți despre

CĂLĂTORIE ÎN ȚARA SOARELUI RĂSARE

Cuvânt înainte

România?”, nu mi-a răspuns: ”-Știu că Ceaușescu a fost un dictator”.

Domnul Kenzaburo Oe mi-a răspuns: ”-România? România înseamnă deosebit de mult pentru mine, pentru că Mircea Eliade este român...”

Aș vrea să vă mai spun că l-am citit și pe Eugen Ionescu și m-am delectat cu interpretările lui Dinu Lipatti și cu compozițiile lui Enescu...”

Domnul Kenzaburo Oe cunoștea o parte din cultura română care ne face pe toți românii, oriunde ne-am afla, să fim mândri.

Vizita M. S. Împăratul Akihito și M. S. Împărăteasa Michiko în Suedia a fost un eveniment care mi-a dat nu numai prilejul să Le văd foarte de aproape pe Majestățile Lor, dar și să asist la un spectacol deosebit: ”Gagaku –muzică veche de la curtea imperială japoneză”, spectacol oferit de Majestățile Lor în onoarea gazdelor, Regelui Carol XVI Gustaf și Reginei Silvia, dar la care au fost invitați și membrii guvernului Suediei, diplomați, persoane de la Curte, oameni de afaceri și ziariști.

Fotografiile prezentate în această lucrare nu sunt perfecte, ci sunt doar fotografii de amator, le prezint totuși pentru a întregi prezentarea făcută în cuvinte.

Silvia Constantinescu.